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Podaj wtasny przyktad w ktéorym mozna ,bezkarnie” wytaczy¢ czes¢ catkowitg liczby

przed pierwiastek.

2.
3.

Ile jest réwna suma cyfr 10*°°-100"?
Pozycje druzyny w zawodach okresla liczba punktéw obliczona nastepujaco:
(liczba meczéw wygranych) : (liczbe meczow rozegranych)« 1000

Druzyna wygrata dziesie¢ spotkan sposrod trzynastu. Ile kolejnych spotkan moze
przegrac druzyna, jesli chce zachowac przynajmniej 625 punktow.

4.

Przy jednoczesnej pracy dwdéch kranéw zbiornik mozna zapei¢ w ciggu 1
godziny 20 minut. Jezeli pierwszy kran bedzie otwarty 10 minut, a drugil2 minut,

to napetnia 1—25 zbiornika. W jakim czasie moze napetni¢ zbiornik kazdy kran

osobno?

Zbyszek jest starszy od Mirka. Jesli przestawimy obie cyfry liczby catkowitej
wyrazajacej wiek Zbyszka, to otrzymamy wiek Mirka .Ponadto réznica
kwadratow liczb wyrazajacych wiek kazdego z nich jest kwadratem liczby
catkowitej. Ile lat ma Zbyszek, a ile Mirek?

[le jest wszystkich liczb pieciocyfrowych, dla ktérych suma cyfr wynosi 27

Sredni wiek zawodniczek sekcji gimnastycznej wynosi 11 lat. Najstarsza
zawodniczka ma 17 lat, Sredni wiek pozostatych ( bez najstarszej) jest rowny 10
lat. Ile zawodniczek jest w tej sekcji gimnastycznej?

W ciagu trzech godzin samolot przeleciat z wiatrem1134 kilometry. Lecac pod
wiatr z takg sama predkoscia przeleciat w ciggu jednej godziny 342 kilometry.
Oblicz predkos$¢ wiatru.

Na miejscu jednos$ci pewnej trzycyfrowej liczby stoi cyfra 2. Jezeli te cyfre
przeniesiemy na pierwsze miejsce, to otrzymamy liczbe wieksza od pierwotnej o
jej trzecia czes¢. Jaka byta pierwotna liczba?

10.Karawana o dtugosci 1 km idzie z predkos$cig 4 km na godzine. Co jakis czas od

czota karawany do jej konica i z powrotem biega pies z predkoscia 6 km/h. Jaka
droge przebywa wowczas pies i w jakim czasie?



11. Ston wazy tyle, ile dwa nosorozce; nosorozec tyle, ile dwa niedZwiedzie;
niedZwiedz tyle ile dwa konie; kon wazy tyle, ile dwa tygrysy; tygrys wazy tyle, ile
dwa strusie; stru$ wazy tyle ile dwie sarny; sarna wazy tyle ile dwa borsuki;
borsuk wazy tyle ile dwa lisy; lis wazy tyle, co dwa zajace. Ston wazy o 6,25 kg
wiecej niz waza w sumie: jeden nosorozec, niedzwiedz, kon, tygrys, strus, sarna,
borsuk, lis i zajac. Ile wazy ston?

12. Ojciec ma dwa razy tyle lat, ile w sumie majg jego dwaj synowie. Starszy syn ma
11 lat. Za dwadziescia lat ojciec bedzie miat tyle lat, ile beda mieli obaj jego
synowie w sumie. Ile lat ma ojciec, a ile jego synowie?

13. Podczas promocji ciastka owsiane sprzedawano w paczkach o 30% wiekszych niz
normalnie. O ile procent byty wéwczas tansze te ciastka?

14.7Za 17 ztotych i 37 groszy mozna kupi¢ 30 kg ziemniakow. Ile ziemniakéw mozna
bedzie kupi¢ za 34 ztote i 74 grosze, jezeli ich cena wzrosnie o 20%?

15. Pan Adam kupit 510 kg drewna o wilgotnosci 45%. Aby pali¢ nim w kominku
musi je wysuszy¢ tak, aby wilgotnos$¢ zmalata do 15%. Ile kilograméw
wysuszonego drewna uzyska pan Adam?

16. Wojtek ma dzisiaj tyle lat, ile miesiecy miat Darek w chwili, gdy byt 9 razy
mtodszy od Wojtka. Darek jest mtodszy od Wojtka o 26 lat i 8 miesiecy. Ile lat ma
Wojtek?

17.Zenek pomnozyt swoja ulubiong liczbe przez 5, od iloczynu odjat trzeciag jego

cze$¢, wynik podzielit przez 10 i dodat kolejno %;%;% poczatkowej liczby. W

wyniku tych dziatan otrzymat 68. Jaka jest ulubiona liczba Zenka?
18.Ile tréjek nalezy dodaé, aby otrzymacé liczbe 3 %72
X3 2

19. Czy wyrazenie ——  jest rOwne wyrazeniu x% - x- 1?7 Odpowiedz uzasadnij.
X

20.Znajdz reszte z dzielenia liczby 2105 przez 3.

21. Oblicz pole narysowanego trapezu, wiedzac, ze 24ab+12b2=13

2k

22.0d kwadratu dowolnej liczby dwucyfrowej n odejmujemy kwadrat liczby
powstatej z przedstawienia cyfr liczby n. Wykaz, Ze otrzymana liczba jest
podzielna przez 99, a takze przez sume cyfr liczby n.

23. Z jednego wierzchotka rombu zakres$lono okrag przechodzacy przez pozostate

wierzchotki. Oblicz miary katéw tego rombu.
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100 trojkatéw rownoramiennych o podstawie dtugosci 2 m i wysokosci 3 m utozono jak
na rysunku. Ille w

zaokragleniu do mm wynosi
odlegtos$¢ AB?

Papierowy kwadrat o boku 2 ztozono na p6t tak, ze powstat trojkat. Kolejne zagiecie
biegto réwnolegte do pierwszego tak, ze wierzchotek tréjkata upadt na jego podstawe.
Jaki jest obwdd otrzymanej po tych zagieciach figury?

W troéjkacie prostokatnym przyprostokatne maja dtugosci 15cm i 20cm. Na krotszej
przyprostokatnej jako na $rednicy zbudowano okrag. Oblicz dtugosci odcinkéw na jakie
ten okrag podzielil przeciwprostokatna.

Ile jest kwadratéw na rysunku?

Oblicz pole figury, ktéra tworzg wszystkie punkty nalezace do kwadratu opisanego na
okregu o promieniu 1, ktére nie nalezg do kwadratu wpisanego w ten okrag.
Prostopadtos$cian ma krawedzie 3cm, 4cm, 5cm. Oblicz pole najwiekszego
przekroju tego prostopadtoscianu.

Michat ma 42 identyczne szeScienne klocki, kazdy o krawedzi dtugosci 1cm. Ze
wszystkich tych klockéw zbudowat petny prostopadtoscian, ktérego obwod
podstawy jest rowny 18cm., Jaka jest wysoko$¢ zbudowanego
prostopadto$cianu?

Oblicz dtugos¢ krawedzi szeScianu, jesli po zwiekszeniu dtugosci krawedzi o 1
otrzymujemy sze$cian o objetosci 125 razy wieksze;.

Srodki sasiednich $cian sze$cianu i jeden ze wspélnych wierzchotkéw tych $cian
wyznaczajg tréjkat. Oblicz miary jego katéw.

Cztery wierzchotki szeScianu potaczono odcinkami tak, ze otrzymano krawedzie
czworos$cianu foremnego. Jaka czescig objetosci szeScianu jest objetos$¢
czworos$cianu?

W prostopadtoscianie o podstawie kwadratowej wysoko$¢ jest dwa razy wieksza
od krawedzi podstawy. Pole powierzchni catkowitej tego prostopadtos$cianu jest
réwne polu powierzchni catkowitej szeScianu o krawedzi 5cm. Oblicz objetos¢
tego prostopadtoscianu.



LITERATURA: ,Na olimpijskim szlaku” zadania dla kétek mateneyych w szkotach podstawowych
i gimnazjach H.Pawtowski,

,Liga zadaniowa’- zbior zdadla ucznidow zainteresowanych matematygkBobinski, P. Nodzyski,
M.Uscki



